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-SUJET -

Matériel autorisé ;. toutes les calculatrices de poche y compris les calculsirices programmables,
alphanumériques ou & écran graphique & condition que leur fonctionnemcm soit autonome et qu’il
ne soit pas fait usage d’imprimante. Le prét entre les candidats est interdit.

LE SUJET COMPREND DEUX ?ARTIES

BAREME
PARTIES __INDICALIF
Probléme 1 . % points
Probléme 2 ! 12 points
Tatal 20 points
ATTENTION

- Les documsents & compléter et a rendre ne sont fournis qu’en un seul exemplaire.
- Aucun =xemplaire supplémentaire ne sera remis aux candidats pendant le déroulement de

Pévenve,

AVERTISSEMENT

Si le texte du sujet, de ses questions ou de ses annexes vous conduit & formuler une ou plusieurs
hypothéses, il vous est demandé de la (ou les) mentionner explicitement dans votre copie.
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Probléme 1 : Recherche d’un prix de vente (8 points)

Une société de cosmétique souhaite fabriquer et commercialiser un nouveau parfum.
Le prix de vente du flacon doit étre compris entre 10 € et 15 €. Afin de déterminer le prix

correspondant au nombre maximum de ventes, la société commande une étude prévisionnelle.

Le nombre de ventes, en fonction du prix du parfum x, est modélisé par la fonction f Jélinie sur
I’intervalle [10 ; 15] par :
F(x) =-375x% +9600x - 9000

1. Calculer le nombre de ventes pour un prix de vente de 10 cvros puis de 15 euros.
2. Onnote ' la fonction dérivée de la fonction f.
a. Déterminer f'(x).
b. Résoudre I’équation f'(x) - 0.
c. Compléter le tableau de variatior de la fonction f sur I’annexe.
3. Quel est le prix de vente du flacon vo:respondant au nombre maximum de ventes ? Quel
est ce nombre ?
4, a, Résoudre I’équation 7(x) =52 Cod. Arrondir les résultats au centiéme.
b. Quel peut étre le prix de ventz a’un flacon si I’on souhaite que le nombre de ventes soit

supérieur ou égal & 52 00 ilacons ?

Probléme 2 : Fiude de crédits (12 points)

Afin de rercuveler son matériel bureautique, une PME souhaite emprunter 15 000 €.
Sa banace lui propose le montage financier suivant :
- un crédit classique de 5 000 €, avec un remboursement par mensualités constantes, sur 3
ans au taux annuel de 6,24 % ;

- un crédit solidaire 4 taux 0 % de 10 000 €, sur 5 ans.

1. Etude du crédit classique
1.1.  Calculer le taux mensuel proportionnel.
1.2.  Calculer le montant d'une mensualité (arrondir le résultat au centiéme).
1.3.  Quelle est la somme payée en 12 mois ?
1.4.  Calculer le cofit total du crédit (soit le montant des intéréts).
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2. Etude du crédit solidaire
Le remboursement de ce crédit a taux 0 % s’effectue en 5 versements annuels. Les 5 annuités
forment une suite géométrique de raison 1,3 et de premier terme U,
2.1 A quelle valeur correspond la somme S = U, + Uy + Uy + Uy + Us ? Justifier la
réponse.
2.2 ATl'aide de I’expression de la somme des termes d’une suite géométrique cxprimer S
en fonction de Uy
2.3 Déduire des deux questions précédentes que Uy, vérifie I’équation .
U, x 9,0431 = 10 000
2.4  Calculer la valeur de U,

2.5  Calculer les valeurs de U, et Uy (arrondir te résultai & 107%).

3. Etude du remboursement total
En utilisant les résultats des études précédentes :
3.1  Compléter le tableau en annexz.
3.2 Quelle est I’année on le remboursemont annuel est maximal ? Préciser ce montant.

3.3 Quelle est I’année ¥ ie remboosement annuel est minimal ? Préciser ce montant,
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ANNEXE : (A rendre avec la copie)

Probléme 1 : Tableau de variations

X

Signe de f'(x)

Sens de variation de f

Probléme 2 : Etude du remboursement total :

s ~&ne
NNCE | 3

—t

4éme Séme

1o geme année année année

année

Remboursement du

crédit classique (en €)

Remboursement du

_ 1 868,84 : 3 158,34
crédit solidaire (en €) |

Remboursement total

(en €)
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FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
SECTEUR TERTIAIRE :
(Arrété du 9 mai 1995 — BO spécial n°11 du 1S juin 1995)

Fonction f Dérivée f*
7&) £k
ax+b a

x?2 2x
X3 3x®
1 1
- =

u(x)f- v(x) u'(x)+ v‘(x)
a.u(x) a.u'(x )

Equation du second degré ax” +bx+c =0
A =b*-dac
Si A > 0, deux solutions :

_b+vA _b-V&
ety =————
ad

1 2
2 2a
Si A =0, une solution réelle double :
b
X, =X, =——
1 2 2q

Si A <0, aucune solution réelle
. LY
SiA>0, ax’ +bx+c= a(x—xIXx-x2 ’

Suites arithmétiques
Terme de rang 1 : u, et raison »

Terme de rang # : i, =1+ (i =1)r
Somme des k& premiers ternmes :
k{ m + uk)

2

U+ U+ U =

Suites géonétriques
Terme de tang 1 : u, et raison ¢

Terrac derang n : u, =u,q""

Soame des & premiers termes :
1-4*
f-q

U+ Uy +° 4 U, = U,
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Fil

Effectif total N = 2 n,

f=

P

211,4:,.
[
r
-\ 2
2”:(‘7‘;""‘)‘ 2”1‘xr‘
i= = =2

Variance V = . = - X

Moyenne x =

Ecart type o = N4

Valeur >couise par une suite d*’annuités constantes

V. . veieur acquise au moment du dernier versement

o versainent constant
/ ¢ taox var période
p . numbre de versements

v =a(l+rt)’—1 |

Valeur actuelle d’une suite d’annuités constantes

V, : valeur actuelle une période avant le premier

versement

« : versement constant

t @ taux par période

n: nombre de versements

Vo_al—(l:-r)‘

Logarithme népérien : In
(uniquement pour les sections ayant 1’alinéa 3 du II)
ln(ab)= Ina+Inbd ln( a”)=nlna

in(ﬁ) =Ina-Inb
b
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